TP d’algorithmique avec Algobox

0. Se rendre dans le dossier de la classe, dossier Travail, sous-dossier maths / AlgoboxWin32. 
Lancer le logiciel AlgoBox. Ouvrir le document ex1 qui est dans ressources / 2nde D.
Sauvegarder cet algorithme dans votre dossier personnel .

1. Faire fonctionner l’algorithme :  Tester l’algorithme puis Lancer l’algorithme
Que fait cet algorithme ?














2. Modifier l’algorithme pour que s’affiche la valeur de la variable N à chaque « passage » dans la boucle Pour.
Faire fonctionner l’algorithme et vérifier qu’il fait bien ce qui est souhaité.
Lorsqu’il est au point, sauvegarder l’algorithme.
Appeler le professeur afin qu’il valide ce travail avant que vous ne passiez à la suite.
3. Modifier l’algorithme pour que le tracé d’un point n’ait lieu que lorsque son ordonnée y est inférieure ou égale au carré de son abscisse x, c’est à dire 
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Lalgorithme demande d'afficher un trés grand nombre de domnées.
Souhaitez-vous arréter algorithme?




.
Faire fonctionner l’algorithme et vérifier qu’il fait bien ce qui est souhaité.
Lorsqu’il est au point, sauvegarder l’algorithme.
Appeler le professeur afin qu’il valide ce travail avant que vous ne passiez à la suite.
4. Modifier l’algorithme pour que l’on puisse compter le nombre de points effectivement tracés. L’affichage du mbre total de points tracés devra être fait à le fin de l’algorithme.
Faire fonctionner l’algorithme et vérifier qu’il fait bien ce qui est souhaité.
Lorsqu’il est au point, sauvegarder l’algorithme.
Appeler le professeur afin qu’il valide ce travail avant que vous ne passiez à la suite.
Noter le nombre de points tracés dans le tableau ci-dessous ( 10 essais) :

	Essai n°
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Nombre de points tracés
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Modifier l’algorithme pour que le nombre de points calculés soit de 250. Faire fonctionner l’algorithme. 
Attention : lorsque la fenêtre ci-contre apparaît 
Cliquer sur NON pour que l’algorithme se poursuive !
Lorsqu’il est au point, sauvegarder l’algorithme. 

Noter le nombre de points tracés dans le tableau ci-dessous ( 10 essais) :

	Essai n°
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Nombre de points tracés
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


6. La comparaison des essais faits dans les 2 étapes précédentes est rendue difficile du fait du nombre différent de points calculés. Modifier l’algorithme pour que soit donné à la fin de l’algorithme la proportion de points tracés par rapport au nombre total de points calculés.
Faire fonctionner l’algorithme et vérifier qu’il fait bien ce qui est souhaité. 
Lorsqu’il est au point, sauvegarder l’algorithme. 
Appeler le professeur afin qu’il valide ce travail avant que vous ne passiez à la suite.

Noter les proportions trouvées dans le tableau ci-dessous ( 10 essais) :

	Essai n°
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Proportion de points tracés
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


7. Modifier l’algorithme pour que les coordonnées des points ne soient plus affichées : cela permettra de s’affranchir de l’obligation de cliquer sur NON dans la fenêtre indiquant qu’un trop grand nombre de calculs est fait.
Faire fonctionner l’algorithme et vérifier qu’il fait bien ce qui est souhaité. 
Lorsqu’il est au point, sauvegarder l’algorithme.
Appeler le professeur afin qu’il valide ce travail avant que vous ne passiez à la suite.
8. Modifier l’algorithme pour que le nombre de points à calculer soit demandé au début (on appellera maxN ce nombre).
Faire fonctionner l’algorithme et vérifier qu’il fait bien ce qui est souhaité. 
Lorsqu’il est au point, sauvegarder l’algorithme.
Appeler le professeur afin qu’il valide ce travail avant que vous ne passiez à la suite.

Utiliser cet algorithme pour remplir ce tableau où le nombre de points à calculer évolue d’un essai à l’autre : 

	Essai n°
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Nombre de points calculés
	500
	1 000
	2 000
	3 000
	4 000
	5 000
	10 000
	15 000
	20 000
	50 000

	Proportion de points tracés
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


9. En observant le tableau ci-dessus, quelles remarques pouvez-vous faire sur la proportion de points tracés ?






Que deviendra, selon vous, cette proportion lorsque l’on augmente le nombre d’essais ?: 







10. Modifier l’algorithme pour que la condition d’affichage du point soit maintenant 
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La racine-carrée est obtenue en écrivant sqrt(1-x*x).
Faire fonctionner l’algorithme et vérifier qu’il fait bien ce qui est souhaité. 
Lorsqu’il est au point, sauvegarder l’algorithme.
Appeler le professeur afin qu’il valide ce travail avant que vous ne passiez à la suite.

Noter les proportions trouvées dans le tableau ci-dessous ( 10 essais) :

	Essai n°
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Nombre de répétitions
	500
	1 000
	2 000
	3 000
	4 000
	5 000
	10 000
	15 000
	20 000
	50 000

	Proportion de points tracés
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


11. En observant le tableau ci-dessus, que pensez-vous de la proportion de points tracés ?




Quelle figure géométrique semblent dessiner les points tracés ?



Voyez-vous un lien possible entre la proportion calculée et cette figure ?




12. Modifier l’algorithme pour que la condition d’affichage du point soit maintenant 
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La condition 
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 s’écrit 
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 dans Algobox, en doublant le signe = 
Faire fonctionner l’algorithme et vérifier qu’il fait bien ce qui est souhaité. 
Lorsqu’il est au point, sauvegarder l’algorithme.
Appeler le professeur afin qu’il valide ce travail avant que vous ne passiez à la suite.

Que pensez-vous de la proportion de points affichés : 
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